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        SPRAVODAJ

 

 

                            ROČNÍK XXV   DECEMBER     ROK 2025

   

BÚVAJ, DIEŤA KRÁSNE 
 

Búvaj, dieťa krásne, 
uložené v jasle. 

Búvaj, búvaj, pachoľa, 
milostivé Jezuľa, 

budeme Ťa kolísať, 
abys mohol dobre spať. 

Ježišku náš milý, 
aby sa Ti snili 

veľmi krásne sny, veľmi krásne sny. 
Drozdy a hrdličky, 
spievajte pesničky, 
nech sa dieťa poteší 

na tom našom salaši, 
spev škovránka, slávika, 
k tomu pekná muzika. 

My budeme s vami 
spievať za jasľami 

Synu milému, Synu milému. 
Hory ticho buďte, 
dieťa nezobuďte, 

nech si ono podrieme 
na slame a na sene. 
A vy, milé fialky, 

zaváňajte do diaľky. 
Privejte mu vône, 
Pánovi na tróne, 

ticho sladúčko, ticho sladúčko. 
 

Milí spoluobčania, milí priatelia, 
koniec roka je vždy časom, keď sa na chvíľu za-
stavíme, obzrieme späť a v myšlienkach prej-
deme cestu, ktorú sme spoločne prešli. Rok 2025 
bol pre našu obec opäť rokom práce, výziev, ale 
aj radosti z toho, čo sa nám podarilo dosiahnuť. 
S radosťou môžem povedať, že sme spolu zvládli 
veľkú investíciu – obnova kultúrneho domu 
spôsobom tepelnej ochrany (NFP z Environ-
mentálneho fondu), ktorá predstavovala hod-
notu 276 000 €. Tento priestor je centrom obce – 
miestom, kde sa stretávame, zabávame, tvoríme 
spomienky. Som nesmierne rád, že sa nám poda-
rilo dať mu novú tvár a vdýchnuť mu nový život. 
Patrí vám všetkým poďakovanie – za trpezlivosť 
počas prác, za podporu, za pochopenie. 
Okrem tejto veľkej investície sme nezabúdali ani 
na menšie projekty, ktoré postupne zveľaďujú 
našu obec – či už išlo o úpravu verejných prie-
stranstiev, obnovu knižnice, vlajkovú výzdobu, 
komunitnú záhradu alebo ďalšie drobnosti, ktoré 
robia naše prostredie krajším a príjemnejším. 
Každý takýto krok, nech je malý alebo veľký, má 
svoj význam. Spoločne tak tvoríme obec, na ktorú 
môžeme byť právom hrdí. 
Všetky tieto výsledky by však neboli možné bez 
ľudí – bez Vás. Bez Vašej ochoty pomáhať, bez 
dobrovoľníkov, bez tých, ktorí priložili ruku k dielu, 
priniesli nápady, či jednoducho podporili svojím 
záujmom. Vaša spolupatričnosť a dobrá vôľa sú 
tým najcennejším, čo v našej obci máme. 
Počas roka sme sa spoločne stretli pri rôznych 
akciách – či už to boli kultúrne podujatia, športové 
súťaže, brigády, alebo len obyčajné priateľské 
stretnutia. Každé jedno malo svoj význam. Každé 
jedno nám pripomenulo, že radosť z maličkostí a 
blízkosť ľudí sú to, čo robí život krajším. 
Minulý rok sme dostali spoločný darček pre všet-
kých v podobe schválenej dotácie vo výške 
254 422€ na obnovu budovy vo vlastníctve obce 
a toho roku nás nemenej potešil ku koncu roka-
podobný „darček“ vo forme schváleného projek-
tového zámeru vo výške 205 000€ na rekonštruk-
ciu Starej ulice a prostredníctvom výzvy Živý vi-
diek  z dielne Ministerstva investícií, regionálneho 
rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky 
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nám bolo schválených 13 621,56€ na automa-
tickú závlahu na futbalovom ihrisku. 
Verím, že aj rok 2026 bude pre rozvoj obce taký 
úspešný ako bol rok 2025. 
A teraz, keď sa blížia Vianoce, prichádza čas, 
keď sa viac ako inokedy obraciame k rodine, pria-
teľom a hodnotám, ktoré dávajú životu zmysel. 
Čas, keď sa domy rozžiaria svetielkami, deti sa 
tešia na darčeky a dospelí hľadajú pokoj a harmó-
niu. Prajem Vám, aby tieto sviatky boli naplnené 
láskou, porozumením a zdravím, aby ste si na-
šli chvíľu na oddych, na úsmev, na spomienky i 
nové sny. 
Do nového roka 2026 vstúpme s nádejou, že 
všetko, čo nás čaká, zvládneme opäť spoločne – 
s odvahou, chuťou pracovať a s vierou v to, že 
naša obec bude aj naďalej rásť a rozkvitať. 
Zo srdca Vám ďakujem za dôveru, podporu a 
spoluprácu počas celého roka. 
Prajem Vám požehnané Vianoce, veľa zdravia, 
šťastia a úspechov v novom roku 2026. 
Nech sú nadchádzajúce dni plné radosti, pokoja 
a lásky. 

Vladimír Multáň 
                                  Váš starosta  

 

Komunitná záhrada 
 

V obci sa opäť po-
darilo vytvoriť 
priestor, ktorý pri-
náša radosť nie-
len očiam, ale aj 

srdcu. Vďaka štedrej podpore Komunitnej nadá-
cie, ktorá podporila Občianske združenie Naša 
Ves dotáciou vo výške 400 €, sa pred obecným 
úradom vytvoril nový zelený kútik – komunitná zá-
hrada, ktorá láka obyvateľov všetkých vekových 
kategórií. 
S finančnou podporou sme zakúpili moduly na 
vyvýšené záhony od firmy Esoxplast s.r.o. Tieto 
praktické záhony umožňujú efektívnejšie pesto-
vanie byliniek, kvetov, ale aj drobnej zeleniny a 
zároveň sú estetickým doplnkom priestoru pred 
obecným úradom. Už teraz si môžeme všimnúť 
prvé rastlinky, ktoré do záhonov vysadili naši ši-
kovní obyvatelia – pani Eva Beťková a pán Bra-
nislav Beťko. Ich rukami sa do záhonov dostali 
rozličné bylinky a prvé tulipány, ktoré na jar ukážu 
plnú krásu komunitnej záhrady. 
Táto záhrada však nie je len o rastlinách. Je to 
miesto, ktoré spája ľudí, umožňuje susedom stret-
núť sa, poradiť si pri pestovaní a spoločne vytvá-
rať pekné prostredie. Na jar, keď bylinky začnú 
voňať a tulipány rozkvitnú, sa tento priestor stane 
nielen vizuálnou ozdobou obce, ale aj miestom 

oddychu, relaxu a stretávania sa pre všetkých 
obyvateľov. 
Občianske združenie Naša Ves ďakuje Komunit-
nej nadácii za podporu a všetkým, ktorí sa podie-
ľali na zakladaní záhradky. Veríme, že komunitná 
záhrada sa stane miestom, kde každý nájde kú-
sok pokoja a radosti, a že jej krása bude každo-
ročne pribúdať spolu s láskou a starostlivosťou, 
ktorú jej obyvatelia venujú. 
 

Nová vlajková výzdoba 
pred obecným úradom 

 

Pred obecným úradom pribudla nová vlajková   
výzdoba, ktorá oživila priestor a dodáva mu sláv-
nostný charakter. Rozhodli sme sa umiestniť tri 
nové vlajkové stožiare, aby sa centrum obce stalo 
dôstojným miestom pre pripomínanie význam-
ných udalostí a symbolov. 
Každý stožiar je vybavený solárnym LED osvetle-
ním na vrchole, ktoré zabezpečuje, že vlajky sú 
dobre viditeľné aj po zotmení. Nielenže svetlá do-
dávajú priestoru moderný vzhľad, ale zároveň vy-
tvárajú slávnostnú atmosféru počas večerných 
hodín. Obyvatelia a návštevníci si tak môžu užiť 
pôsobivý vizuálny zážitok aj po tme. 
Nové stožiare symbolizujú hrdosť obce a jej oby-
vateľov. Vlajková výzdoba bude príjemným do-
plnkom priestoru pred obecným úradom. 
Obec ďakuje všetkým, ktorí sa podieľali na reali-
zácii projektu, a teší sa, že nové stožiare a LED 
osvetlenie prinesú dôstojnosť a hrdosť do každo-
denného života našej obce. 
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Starí páni - IV. ročník 
 
Po troch ročníkoch, ktoré sa stretli s pozitívnou 
odozvou, sa vedenie FO v spolupráci s obcou aj 
tento rok rozhodlo ukončiť jesennú časť futbalovej 
sezóny akciou pod zaužívaným názvom „Starí 
páni“. Organizačný výbor, ktorý dirigovala šéfka 
FO Katka Pačanová a členov Vlada Multáňa, Mi-
lana Beťku, Laja Perašína, Petra Kráľa a Jána 
Hlavaja st. sa stretol niekoľko krát, lebo nie na-
darmo sa hovorí - ako si akciu pripravíš, tak aj do-
padne. 
Počasie bolo už dlhšiu dobu pod psa a vyhliadky 
aj na sobotu, 25. októbra 2025 boli zlé.  
„Má to význam organizovať, keď bude liať, kto vô-
bec príde“ a podobné pesimistické úvahy naberali 
na intenzite, kým rázne nezasiahol starosta „od-
kedy sa vody bojíme, veď sme predsa žabiari“! 
A tak slávna Hamletova dilema „byť či nebyť“ sa 
pobrala za Shakespearom do histórie.  
Po piatkovom daždi sobotňajšie ráno akoby vypo-
čulo naše želanie. Síce chladno, ale zdravo. Po 
daždi ani stopy a tak tomu bolo od začiatku až do 
konca tejto vydarenej športovej akcie.  
Kým jedna partia pod vedením Sveťa Beniana, 
pomocníkov Petra Kráľa, Eda Drahovského, 
Paľka Sopku a aktívneho dozoru pána prokurá-
tora na dôchodku Milana Mikuláša už od skorého 
rána pripravovala fajnový guľáš, tréneri žiakov 
premýšľali nad taktikou, ako zvíťaziť v predzá-
pase nad silným súperom z Liskovej. Zápas, ako 
vždy, to bol výborný, ale konečná remíza 2 : 2 
bola spravodlivá. 
Medzi tým prichádzali na štadión „Pri Štiavnici“ 
nominované hviezdy starých, ale aj mladých „sta-
rých pánov“. Obidvaja tréneri, Milan Beťko a Lajo 
Perašín, ktorí tesne pred zápasom podpísali luk-
ratívne zmluvy, s uspokojením mohli konštatovať, 
že z 32 hráčov, ktorí potvrdili účasť, len traja ne-
mohli nastúpiť. Peter Bobrík asi pre zlé dopravné 
spojenie na štadión, Lili Ľubeľanová pre zranenie 
a Milan Kormaník pre chorobu. Prišiel však po-
vzbudiť spoluhráčov. 
Najťažšiu úlohu, ako rozhodiť, podľa kvality 
a formy, do dvoch družstiev 29 nabudených fut-
balistov geniálnym návrhom vyriešil kouč Milan 
Beťko. Ty si zober prvých 15 podľa zoznamu 
účasti a ja budem mať zvyšných 14. Okamžite 
sme sa dohodli. Chceli sme to podupľovať aj bo-
rovičkou, ale včas sme si spomenuli na pod-
mienky zmluvy. A tak populárny komentátor 
Danko Šimovček mohol prítomným predstaviť 
zostavy podľa farby dresov. 
Žltí: Brankár Majo Zlejší, do poľa Vladko Multáň, 
Peter Uličný, Michal Tomko ml., Ján Tomko, Mi-
lan Tomko, Peter Kráľ, Miško Perašín, Lacko 

Šimovček st., Majo Šúry, Ján Šúry, Lacko Ľube-
ľan, Milan Pačan, Ondrej Pačan a Lukáš Novák. 
Červení: Brankár Marek Hudcovič ml., do poľa 
Ján Hlavaj, st., Ján Hlavaj ml., Maťo Hlavaj, Ľubo 
Porubän, Milan Švrlo, Jožko Tkáč, Pavel Sopko, 
Miro Oravec, Vlado Polóni, Matúš Sedliak, Aďo 
Holubčík, Marek Hudcovič st. a Jožko Bielik, ktorý 
ako sa neskôr ukázalo,  nemohol nastúpiť. 
Keď hráči obidvoch družstiev vybehli na krásny 
trávnik, začal sa pravý futbalový ošiaľ. Fotorepor-
téri fotili o sto šesť, mobily blikali, najprv červení, 
potom žltí a nakoniec všetci spolu. Škoda len, že 
nezostal čas na autogramiádu a aj po zápase sa 
na to akosi pozabudlo. 
Pred začiatkom stretnutia zaznela uhorčianska 
futbalová hymna „Sláva nám, sláva nám, my sme 
ŠK Ďumbier“ z dielne umelej inteligencie. Potom 
nasledoval slávnostný výkop dvoch bývalých vy-
nikajúcich brankárov nášho klubu, Petra Ondrejku 
a Paľka Frigmanského.  

 
Minútou ticha si prítomní pripomenuli všetkých 
tých, ktorí pracovali, alebo hrali v prospech uhor-
čianskeho futbalu. A keď hlavný rozhodca Juraj 
Lehotský, ako vždy vzorne oblečený v cestárskej 
veste, dal pokyn k stretnutiu, začali sa diať veci. 
Keby sa mali zaznamenať všetky krásne futba-
lová akcie a virtuozity, ktoré aktéri predviedli, boli 
by to námety na ďalšie dva komentáre. Prítomní 
diváci však o nič neprišli, lebo aj tí slabšie vidiaci 
mali dokonalý prehľad o dianí na hracej ploche 
z nepretržitého rapotania našej komentátorskej 
hviezdy a futbalového experta Danka Šimovčeka.  
Na prvý pohľad sa zdalo, že žltí majú čo do mien 
a skúseností lepšie mužstvo. Ale šiesti hráči Á-
čka, včítane brankára, preklápali kvalitu na stranu 
červených. To by však nesmel stáť v bráne žltých 
Majo Zlejší. 
Skóre otvoril Peter Uličný - Peko, ktorý v ľahu pre-
konal brankára a žltí viedli 1:0. To ešte ani slávny 
komentátor netušil, že sa po Vladovi Zajacovi (ten 
dal v 2.ročníku dokonca 4 góly a keďže sa tento 
raz nemohol zúčastniť, veľmi ochotne zasponzo-
roval pitný režim), zrodila ďalšia hattricková 
hviezda.  
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Cez prestávku sa stretli obaja kouči, lebo červení 
boli výrazne oslabení. Odišiel Maťo Hlavaj, nehral 
Jožko Bielik. Kouč žltých po dohode a materiál-
nom vyrovnaní predal červeným za 0,4 dcl Boš-
kov Republiky Lukáša Nováka. Viac vykupčiť 
a vypiť nestihli, lebo nekompromisný rozhodca 
zahájil 2.polčas. 
Druhý gól padol hneď na jeho začiatku, keď Peko 
krásne zavesil. A keď v 46´, po tom, ako doslova 
vletel pred bránu a zavŕšil hattrick, zdalo sa, že je 
rozhodnuté. Červení sa však nevzdávali. Útoky 
sa valili na bránu žltých, brankár čaroval a mladí 
á-čkári pálili ako na majstráku všade inde, len nie 
do brány. A potom nastal súboj medzi letným 
a zimným časom. Raz bola na ukazovateli 56´, 
potom po piatich minútach 51´a tak sa to striedalo 
asi 10´. Keď Milan Švrlo znížil v neznámej minúte 
na 3:1, mali všetci už toho dosť, vykrikovali na  
pána rozhodcu, aby zápas ukončil. Toho to však 

práve začalo baviť a držal ešte hodnú chvíľu v na-
pätí aj elektrické vedenie. Treba však objektívne 
priznať, že ak vlani trvala posledná minúta 13´, te-
raz to bolo len 11´, čo svedčí o objektivite a neza-
ujatosti pána rozhodcu. 
Kopy na bránu po stretnutí absolvovali všetci 
hráči. Víťazstvo žltých 3:1 v zápase a červených 
6:4 v rozstrele rozhodlo, že konečné skóre 7:7 
zodpovedá priebehu a úrovni tejto vydarenej ak-
cie. 
Na niektorých hráčov bolo radosť pozerať. Klobúk 
dolu pred tým, čo predvádzal čerstvý 70 – desiat-
nik Lacko Šimovček. Tá ľahkosť pohybu, prehľad 
a technika boli obdivuhodné. Majo Šúry prišiel aj 
napriek tomu, že celú noc cestoval zo Stubaitalu, 
ležiacom cca 30 km od Innsbrucku. A hral vý-
borne. Janko Hlavaj st. opäť nezabudol predviesť 
pohybové kúzlo, keď svoj pohyb dopredu zakončil 
kotrmelcom dozadu. To sa dá naozaj vidieť len na 
tejto akcii.  Pozornosť si určite zaslúžil brankár žl-
tých Majko. To, čo predviedol v 13, 18 a 21´, 

dvíhalo na nohy vypredané hľadisko. Zákrok na 
čiare v 27´, keď presne napodobnil Dúbravku pri 
výhre Burnley vo Wolverhaptone, to bol teda zá-
žitok. Že je tvrdý chlap dokázal v 39´, keď hlavou 
takmer ohol kovovú tyč svojej bránky. Aj ďalšie 
jeho zákroky boli základom úspechu družstva žl-
tých v herne vyrovnanom zápase. 
Zaujímavé bolo sledovať na hracej ploche aj ro-
dinné trojice. Hlavajovci, Janko st., Janko ml. 
a Maťo v červenom a Milan, Michal a Janko Tom-
kovci v žltom. Milan Tomko zaujal svojou zidanov-
kou alias tomko, keď vylepšil kľučku Zinedine Zi-
dana. Nielen že pravou nohou stiahol loptu do-
zadu na ľavú, otočil sa a pokračoval na bránu sú-
pera, ale ešte tak vykrútil pravú nohu, že brankár 
bol z toho paf.   
Všetci hráči nechali na ihrisku srdce, hrali so zá-
palom, ale v duchu fair-play. Skvelý komentátor 
komentoval nielen dianie na ihrisku, ale ponúkal 

názory na jeho priebeh trénerom, divákom, hrá-
čom a každému, kto išiel okolo.  
Po zápase hráči, realizačné tímy a pozvaní hostia 
sa na želanie fotografov zoradili dokopy a potom 
im predsedníčka FO odovzdala krásne pamätné 
medaily z vlastnej sponzorskej dielne. 
Výborná večera, fajný guľáš od hráča a kuchára 
v jednej osobe Sveťa Beniana, obložené chlebíky 
a zákusky od Katky Pačanovej, koláče Evky Beť 
kovej a Helenky Šimovčekovej, čerstvé syrové 
nite, prinesené Milanom Mikulášom priamo          
zo Zázrivej, chutili po zápase každému. Samo-
zrejme, myslelo sa aj na dôležitý pitný režim, keď 
sponzorstvom okrem už spomínaného Vladka Za-
jaca prispeli FO tým, čo zostalo z poslednej akcie, 
Peter Ondrejka, Milan Pačan a Milan Beťko. 
Akékoľvek ďalšie objednávky v tomto smere prie-
bežne počas celej akcie ochotne vybavovali Evka 
Multáňová a Paľo Zlejší. Obľúbená a uznávaná 
športová fotografka Dáša Tkáčová, keď  
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zdokumentovala všetko podstatné, ochotne plnila 
až do konca funkciu „dievča pre všetko“. 
Zorganizovať a aj finančne zabezpečiť takúto ná-
ročnú akciu organizačný výbor starých pánov mo-
hol len, ako už bolo spomenuté, za výraznej pod-
pory sponzorov. Poskladali sa ako vždy, aj sa-
motní hráči a ich vklad spolu s dobrovoľným prí-
spevkom niektorých z organizátorov a hostí do-
siahol čiastku 210 €, ktorá bola odovzdaná FO. 
Preto nebolo potrebné výraznejšie siahnuť na 
rozpočet obce. Obecnému úradu a FO však patrí 
poďakovanie za pokrytie nákladov na ingredien-
cie do guľáša, poskytnutie hracej plochy a vnútor-
ných priestorov štadióna. 
Na často kladené otázky, prečo nehral ten a ten 
zo starých pánov a bývalých futbalistov asi len 
toľko, že oslovených bolo celkove 60 futbalistov. 
Z nich iba spomínaných 32 prejavilo záujem. Pri 
tom množstve bývalých hráčov je bežné, že pri 
oslovení sa občas aj na niekoho pozabudne 
(napr. Domina Tomku a pod.), za čo sa organi-
začný výbor ospravedlňuje. Každý však aj sám od 
seba môže prísť s kopačkami pod pazuchou 
a predviesť svoje umenie. Pozitívom však je, že 
počet „tých ochotných“ má stále rastúci trend. 
Na začiatku akcie boli obavy najmä z daždivého 
počasia. Symbolické však bolo, že na jej konci 
akoby zázrakom vyšlo slnko.    

Ľudovit Perašín 
 

 

Protihluková stena – čo nové 
 

Po ukončení rekonštrukcie odvodnenia a výmene 
mostných záverov na diaľničnom moste sme opä-
tovne vyzvali krajského hygienika, aby vyzval 
NDS a.s. ku opakovanému meraniu hluku. 
Prinášame vám informáciu o riešení nášho pod-
netu. 
 
Podnet na výkon štátneho zdravotného dozoru - 
hluk z diaľnice D1 Uhorská Ves (most Podtureň) 
Informácia o riešení podnetu 
V rámci riešenia podnetu na výkon štátneho zdra-
votného dozoru vo veci hluku z diaľnice D1 na 
moste Podtureň v obci Uhorská Ves, nariadilo Mi-
nisterstvo dopravy Slovenskej republiky, Útvar 
vedúceho hygienika rezortu, oblastný hygienik v 
Žiline (ďalej len „MD SR“), rozhodnutím č. 
02380/2024/ÚVHR/84284 zo dňa 09.10.2024 Ná-
rodnej diaľničnej spoločnosť, a.s., ako prevádzko-
vateľovi zdroja hluku, aby v lehote do 31.10.2025 
zabezpečila realizáciu opatrení na zníženie hluku 
z pozemnej dopravy na diaľnici D1 (most Podtu-
reň) vo vonkajšom prostredí v lokalite obce Uhor-
ská Ves. 

Listom zo dňa 04.09.2025 zaslala NDS, a.s. na 
MD SR informáciu o zrealizovanej stavebnej 
úprave na diaľnici D1 - moste Podtureň, ktorú 
NDS, a.s. navrhla ako protihlukové opatrenie. V 
rámci stavebnej úpravy sa vykonala výmena od-
vodnenia, sanácia podhľadu nosnej konštrukcie, 
sanácia ríms a výmena mostného záveru. Mostný 
záver bol nahradený gumokovovým záverom so 
zníženou hlučnosťou. 
V súlade s hore uvedeným rozhodnutím ob-
lastného hygienika v Žiline zo dňa 09.10.2024 
zrealizuje NDS, a.s. v lokalite obce Uhorská 
Ves v lehote do 31.12.2025 opakované mera-
nie hluku z pozemnej dopravy na diaľnici D1 – 
moste Podtureň, s cieľom overiť účinnosť zre-
alizovaného protihlukového opatrenia. 
MD SR bude pokračovať vo výkone štátneho 
zdravotného dozoru vo veci predmetného pod-
netu na základe vyhodnotenia výsledkov merania 
hluku. 

 

Vysporadúvanie pozemkov 
 

Obec odkúpila od pôvodných vlastníkov parcelu 
E-KN 593/1 o výmere 1553 m² za 10€/m². Jedná 
sa o parcelu nachádzajúcu sa pod ½ miestneho 
klziska. Pôvodní vlastníci nám vyšli v ústrety 
a pozemok nám odpredali za nami navrhovanú 
sumu. 
Podľa UPN obce je schválené využitie pozemku 
na protipožiarnu nádrž. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
S ďalšími súkromnými vlastníkmi sme sa dohodli 
na výmene pozemkov pod miestnou komuniká-
ciou, aby sme mohli plánovanú rekonštrukciu Sta-
rej ulice uskutočniť v plnom rozsahu ako je napro-
jektovaná. 
V roku 2026 nás čaká ešte kúpa pozemku, na-
chádzajúceho sa pod obecným úradom od dvoch 
vlastníkov tým pádom sa staneme vlastníkmi ce-
lej parcely  EKN 530, na ktorej je postavená bu-
dova obecného úradu.  
Postupnými krokmi budeme riešiť aj budúcu ko-
munikáciu v novej časti obce. 
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25.december 2025 - PROROCTVO 
 

         To je môj osobný názov na terajší 
príspevok milí obyvatelia našej farnosti z 
Liptovského  Jána,  Podturne a Uhorskej Vsi  
a všetci  ľudia dobrej vôle, ktorí to budete 
čítať. 
PROROCTVO je predpovedanie budúcnosti 
alebo zjavenie Božej vôle prostredníctvom  
proroka,  ktorý je na to inšpirovaný.  Môže  sa 
týkať osobných osudov,  osudov  národov  
alebo  aj  celkového  vývoja  sveta. Okrem   
predpovedí  môže  zahŕňať  aj  odkaz  týkajúci  
sa  súčasnosti alebo minulosti, poučenia či 
varovania. Prorok sa stáva Božím hlasom, 
ktorý  môže  zvestovať  aj  nepríjemné  veci,  
no  len   toto  proroctvo, o ktorom   chcem  
teraz   písať  a  vy  ho  čítate  je  radostné,  
potešujúce  a úžasné pre nás všetkých . 
No a tak asi pred  3000 rokmi prehovoril k 

židovskému národu prorok IZAIÁŠ.  Hovoril 

v Božom mene a ohlasoval narodenie   

SPASITEĽA.   Na židovského kráľa Achaza a celý 

ľud sa obrátil týmito slovami: ,,Hľa panna počne a 

porodí syna a dá mu meno EMANUEL“ (Iz 7,14) 

Meno    EMANUEL  znamená  BOH S NAMI.  My  

kresťania  slávime každé  Vianoce  narodenie 

tohto dieťaťa,  Božieho Syna,  ktorý sa volá 

JEŽIŠ.  Prišiel  na  svet,  aby nám priniesol  lásku 

a oslobodil všetkých ľudí od hriechu.  Keď sa 

Ježiš narodil, Židia ho nespoznali a neprijali. 

Čakali  totiž  kráľa,  ktorý by ich  viedol v boji a nie 

človeka,  ktorý by bojoval láskou a učil ľudí ako sa 

majú milovať a  tak dosiahnuť  Božie kráľovstvo,  

ktoré  je pripravené  pre  nás 

všetkých od stvorenia 

sveta. Ježiš  sa  narodil  pre 

nás  všetkých  ľudí a aj v 

dnešných  časoch  roku 

Pána  2025 klope  každé 

Vianoce  a po  celý  rok na 

dvere nášho srdca.  Túži 

zostať s nami a byť naším 

priateľom. Dokážeme ho 

však spoznať a hlavne prijať 

do svojho života? 

           Tento rok má úžasné 

číslo, ktoré sa zhoduje s 

dátumom slávenia 

25.december 2025 – 

Ježišove narodeniny. 

 
Narodenie tohto Dieťaťa si vás všetkých 
dovolím pozvať s nami všetkými spoločne 
osláviť do Rímskokatolíckeho kostola 
svätého Jána Krstiteľa v Liptovskom Jáne 
nasledovne: 
 
21.12.2025 (nedeľa)  
- 4.adventná nedeľa: 9.33 
24.12.2025 (streda)  
– štedrý deň: 24.00 polnočná svätá omša 
25.12.2025 (štvrtok)  
– Narodenie Pána: 9.33 svätá omša 
26.12.2025 (piatok)  
– Svätého Štefana: 9.30 svätá omša 
28.12.2025 (nedeľa) 
– Svätej Rodiny: 9.33 svätá omša 
31.12.2025  (streda)  
– svätého Silvestra: 8.00 poďakovacia svätá 
omša s pobožnosťou 
01.01.2026 (štvrtok)  
– Panny Márie Bohorodičky,  Nový rok: 9.33 
svätá omša 
03.01.2026 (nedeľa)  
– Druhá po Narodení Pána: 9:33 svätá omša 
06.01.2026 (utorok)  
– Zjavenie Pána, Troch kráľov: 9.33 svätá 
omša 
 
Peter Kvasňák – rímskokatolícky kňaz 
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O darčekoch a Darcovi 
Vianoce sú časom darčekov. Niektorí z nás ich 
vyberajú s ľahkosťou, iní s obavou, či trafia vkus 
obdarovaného. Pre mňa to až také jednoduché 
nie je. Ak sa však darček vydarí a prinesie radosť, 
mňa samého to veľmi teší. 
Ale práve v tomto čase, keď si navzájom dávame 
dary, by sme nemali zabudnúť na toho, kto je 
Darca všetkých darov. Boh. On je ten, kto nám 
dáva nielen to, čo potrebujeme, ale často aj to, čo 
nás jednoducho teší. Dáva nám život, zdravie, ro-
dinu, priateľov, pokoj, nádej. V tom najväčšom 
dare – v Ježišovi Kristovi – nám Boh daroval Spa-
siteľa, ktorý prišiel, aby nás vykúpil z hriechu a 
priviedol späť k sebe. 
Vianoce nie sú len o tom, čo si dáme pod strom-
ček. Sú o tom, že Boh nám dal svojho Syna, aby 
bol s nami. Emanuel – Boh s nami. Tento dar nie 
je zabalený v lesklej fólii, ale v pokore jasieľ. Nie 
je sprevádzaný reklamou, ale spevom anjelov. 
Nie je určený len pre vyvolených, ale pre každého 
z nás. 
Keď teda budeme baliť darčeky, keď budeme sle-
dovať iskričky radosti v očiach našich blízkych, 
keď budeme ďakovať za to, že máme jeden dru-
hého – spomeňme si aj na toho, ktorý nám daro-
val všetko. A možno mu môžeme aj my niečo da-
rovať: naše srdce, našu dôveru, našu vďačnosť. 
Nech sú tieto Vianoce nielen sviatkami darčekov, 
ale sviatkami Darcu. 
Peter Taját, ev. farár svätojánsky 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Legendy ožívajú 
 
V niektorých rozprávkach sa stáva, že večer, keď 
všetko v dome stíchne a obyvatelia zaspia, začnú 
sa prebúdzať veci a žijú si svojím životom. Mys-
lím, že čosi podobné sme prežili v našom cirkev-
nom zbore v Liptovskom Jáne. Neožívali však 
veci, ale postavy a udalosti z dávnej minulosti,  
 

keď sme smeli kráčať po miestach, po ktorých 
kráčali ony, dotýkať sa vecí, ktorých sa dotýkali 
a hľadieť na to, na čo ony hľadeli. 
Ako farár v Liptovskom Jáne som od svojho prí-
chodu počúval o väzbách s mestom Arad. 
V tomto meste mal na gymnáziu pôsobiť syn svä-
tojánskeho pána farára Kolomana Királya László. 
Keď v roku 1907 vyhorel kostol v Liptovskom 
Jáne, aradský evanjelický kostol bol inšpiráciou 
pre nový oltár a kazateľňu vo svätojánskom kos-
tole a keď v roku 1911 pán farár zomrel, jeho 
manželka Szilárdka Király mala odísť za svojím 
synom do Aradu. Kvôli týmto historickým faktom 
sme sa rozhodli, že usporiadame zborový zájazd 
na tieto miesta. K Aradu sme pridali ešte Békeš-
skú Čabu a Slovenský Komlóš.  
Vyrazili sme v sobotu 13. septembra skoro ráno. 
Čakala nás takmer 500 km dlhá cesta do Békeš-
skej Čaby.  
 

 
 

Na mieste pred Evanjelickým kolégiom, ktoré 
slúži ako internát, nás privítal miestny pán farár 
Pavol Kutyej. Slušnou slovenčinou a pre neho ty-
pickým humorom nás oslovil a uviedol do inter-
nátu. Potom nás previedol dvoma čabianskymi 
kostolmi: menším, ktorý je starší. Hoci je starší, je 
to veľký kostol – rozhodne väčší ako náš sväto-
jánsky. Postavený bol v roku 1743 v barokovom 
slohu a patrí k najstarším pamiatkam v meste. Po 
ňom sme navštívili oproti stojaci veľký evanjelický 
kostol. Jeho vnútorná dĺžka je 55 m a šírka 27 
m.Z Békešskej Čaby sme sa vybrali autobusom 
do Aradu. Mesto je vzdialené zhruba 80 km od 
Békešskej Čaby. Je to hlavné mesto Aradskej 
župy. Autobusom sme zastali v blízkosti evanje-
lického kostola, zvaného tiež Červený kostol pre 
farbu tehál, ktoré tvoria fasádu budovy. Pri ňom 
nás čakala pani Ottilia Molnár, ktorá nás prekva-
pila výbornou slovenčinou. Pochádza z Nadlaku 
a dlhé roky v Arade učila na základnej škole ché-
miu. Previedla nás námestím a porozprávala 
o meste i o histórii Slovákov v tejto oblasti. Videli 
sme krásnu radnicu, divadlo, ktoré patrí k najstar-
ším v Rumunsku. Zastavili sme sa pri gymnáziu, 
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v ktorom mal kedysi pôsobiť syn nášho pána fa-
rára, László Király. Vrá-
tili sme sa nakoniec do 
kostola, kde nás už priví-
tal domáci pán farár 
István Jakab. Vysvetlil, 
že počiatky reformač-
ného hnutia v meste sia-
hajú až do 16. storočia. 
Podľa sčítania ľudu 
z roku 1930 v okrese 
Arad žilo 13 541 evanje-
likov. Z nich 7315 bolo 
Slovákov. Väčšina 
z nich žila v Nadlaku, ale 
2013 veriacich bolo aj 
v Arade. V súčasnosti 
žije v Arade okolo 330 
evanjelikov.  
Chrám Boží bol postavený v roku 1906. Oltár 
a kazateľnica, ba dokonca aj organ sa skutočne 
podobajú na tie jánske. Rozdiel je v ich nátere. 
Charakteristický neogotický štýl sa však nedal 
zaprieť. Žiaľ, o niekdajších kontaktoch z Liptov-
ským Jánom nemajú domáci evanjelici vedomosť.  

Po návrate do Békešskej Čaby sme večerali 
v Slovenskej 

reštaurácii. 
Milo nás pre-
kvapili ďalší 
Slováci od Po-
ltára, ktorí tu 
takisto boli 
práve na náv-
števe. 
Na druhý deň 
skoro ráno 
sme sa od-
viezli do Slo-

venského 
Komlóša. Tu 
nás privítal do-
máci pán farár 

Attila Szpisák, s ktorým sme mali už o pol deviatej 
slovenské služby Božie. Po nich mal brat farár 
maďarské služby Božie, a tak sa nás ujal pán do-
zorca, ktorý nám predstavil cirkevný zbor a jeho 
budovy a aktivity.  

Peter Taját, ev. farár svätojánsky 
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Parkovanie v obci  
 Informácie pre obyvateľov 

V obci aj napriek výzvam sa zvýrazňo-
val problém s nesprávnym parkova-
ním, ktorý ovplyvňuje nielen bezpeč-
nosť, ale aj kvalitu života obyvateľov. 
S rastúcim počtom vozidiel sa po-
stupne zvyšuje dopyt po vhodných 
parkovacích miestach, ktoré však  
v obci nemáme, a tak dochádza k par-
kovaniu na miestach, ktoré na to nie 
sú určené — najmä na chodníkoch a 
úzkych komunikáciách. Takéto státie 
môže ohroziť chodcov aj vodičov, ob-
medziť prejazd záchranných zložiek a 
spôsobovať kolízne situácie. 
Najviac sa problém prejavuje na Novej 
ulici, kde vozidlá často stoja na chod-
níkoch, čím obmedzujú alebo úplne 
znemožňujú priechod chodcom. Rov-
nako závažná situácia je na Starej 
ulici, ktorá je mimoriadne úzka a 
každé zaparkované vozidlo výrazne 
sťažuje prejazd, ohrozuje bezpečnosť 
premávky a v niektorých prípadoch 
znemožňuje prejazd vozidlám zá-
chranných zložiek. 
Pravidelne sme informovali a vyzývali 
občanov obce, aby dopravné pros-
triedky neodstavovali na miestach, 
kde obmedzujú bezpečnú a plynulú 
premávku. 
Preto obec pripomína základné pra-
vidlá parkovania, ktoré platia podľa 
zákona o cestnej premávke a ktorých 
dodržiavanie je pre bezpečnosť v obci 
nevyhnutné. 
 

Parkovanie na Novej ulici  
– problém s parkovaním  

na chodníku 
 

Na Novej ulici sa opakovane vyskytuje 
parkovanie na chodníku, čo je vo väč-
šine prípadov v rozpore so zákonom. 
Chodník je priestor pre peších — deti, 
rodičov s kočíkmi, seniorov, osoby so 
zníženou mobilitou. Zaparkované vo-
zidlá ich nútia vstupovať na vozovku, 
čo výrazne zvyšuje riziko nehôd. 
Pripomíname: Kedy je možné stáť na 
chodníku 
Parkovanie na chodníku je možné iba 
ak sú splnené všetky podmienky na-
raz: 
- vozidlo má hmotnosť do 3,5 t, 
- na mieste nie je zákazová značka, 

- po zaparkovaní zostane na chodníku minimálne 1,5 metra 
voľného priestoru pre chodcov. 
Na Novej ulici však šírka chodníka väčšinou neumožňuje za-
chovanie 1,5 m priechodného priestoru. Preto je parkovanie na 
chodníku vo väčšine prípadov nelegálne a môže byť riešené 
ako priestupok políciou. 
 

Parkovanie na Starej ulici  
– úzka komunikácia a nebezpečenstvo pre premávku 

 
Stará ulica je mimoriadne úzka miestna komunikácia, kde 
každé nesprávne odstavené vozidlo: 
- sťažuje alebo blokuje prejazd iných áut, 
- vytvára neprehľadné situácie v zákrutách a zlomoch cesty, 
- znemožňuje stret dvoch vozidiel, 
- môže zablokovať prejazd hasičov, polície alebo sanitky, 
- znižuje bezpečnosť chodcov, ktorí musia obchádzať vozidlá 
po vozovke. 
Na Starej ulici je zakázané parkovať najmä: 
- v úzkych miestach, kde vozidlo zasahuje do jazdného pruhu 
a bráni prejazdu, 
- v neprehľadných úsekoch, 
- na križovatkách a ich blízkosti, 
- kde státie zhoršuje rozhľad alebo znemožňuje bezpečný stret 
vozidiel. 
V mnohých úsekoch Starej ulice nie je možné bezpečne par-
kovať vôbec, pokiaľ nie je vyznačené parkovacie miesto alebo 
osobitná úprava dopravnou značkou. 
Ako postupovať a čo môže obec urobiť 
Obec Uhorská Ves môže podľa potreby: 
- vyznačiť nové parkovacie miesta, 
- určiť úseky, kde je parkovanie zakázané alebo obmedzené, 
- doplniť dopravné značky, 
- zaviesť jednosmernú premávku na úzkych úsekoch, 
- pravidelne spolupracovať s políciou na kontrolách parkova-
nia. 
Cieľom nie je rozdávanie pokút, ale zvýšenie bezpečnosti a 
plynulosti premávky pre všetkých. 
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Obec žiada vodičov, aby zodpo-
vedne zvážili, kde svoje vozidlo od-
stavia. Nelegálne a nebezpečné 
parkovanie na chodníkoch a úz-
kych úsekoch ciest ohrozuje bez-
pečnosť obyvateľov a komplikuje 
prejazd vozidiel integrovaného zá-
chranného systému. 
Dodržiavaním pravidiel prispejeme 
k bezpečnejšej a kultúrnejšej do-
prave v našej obci. 

 
Poďakovanie všetkým  

darcom krvi v našej obci 
Blíži sa koniec roka, preto je ten 
správny čas poďakovať sa 
všetkým darcom krvi za ich humánny 
čin. 
Hovorí sa, že krv darujú ľudia, ktorí po-
zerajú na svet srdcom. 
Môžeme sa pochváliť, že aj v našej 
obci máme takých ľudí, ktorí už získali 
niektorú z troch plakiet MUDr. Ján-
skeho, v tomto roku k nim pribudli p. 
Michal Kotulič držiteľ bronzovej pla-
kety, p. Martin Bátory 
držiteľ striebornej plakety a do tretice 
p. Ing. Pavol Béres držiteľ zlatej pla-
kety MUDr. Jánskeho. 
Aj to je dôkaz, že v Uhorskej Vsi stále 
žijú ľudia, ktorí sú pripravení 
nezištne pomáhať druhým, darovaním 
toho najcennejšieho – vlastnej krvi. 
Ocenením blahoželáme a všetkým 
ostatným nemenovaným darcom zo 
srdca ďakujeme. 
S blížiacimi sa sviatkami, prajeme 
šťastné prežitie vianočných sviatkov, 
láskyplné užívanie tepla rodinných 
stretnutí a mnoho krásnych chvíľ 
s ľuďmi, ktorých si vážite a máte radi. 
Požehnané dni adventu, vianočných 
sviatkov a všetko dobré  
do Nového roku 
   s láskou a úctou želá 
                         MS SČK Uhorská Ves 
 
 

 

 

 

Reakcie obyvateľov Dolnej ulice na výzvu 

k umiestneniu retardérov 

V rámci výzvy, v ktorej sme obyvateľov Dolnej ulice požiadali 
o návrhy na umiestnenie spomaľovacích prahov, sme dostali 
len dve reakcie – jednu podporujúcu osadenie retardérov a 
jednu proti tomuto opatreniu. 
Hoci si vážime každý názor a ďakujeme tým, ktorí sa zapojili, 
je pre nás zároveň sklamaním, že o tému, ktorá sa bezpro-
stredne dotýka každodenného života všetkých obyvateľov Dol-
nej ulice, prejavila záujem len tak malá časť občanov. Ide o 
otázku bezpečnosti, ktorá sa týka detí, starších občanov, chod-
cov, cyklistov aj vodičov žijúcich alebo pravidelne prechádza-
júcich touto lokalitou. 
Naším cieľom nie je presadzovať riešenia bez spätnej väzby 
od verejnosti, práve naopak – chceli sme, aby rozhodnutie 
vzniklo spoločnou diskusiou. Žiaľ, nízka účasť na konzultácii 
nám nedáva dostatok podkladov na to, aby sme mohli rozho-
dovať na základe širšieho názoru obyvateľov. 
Radi by sme preto povzbudili občanov, aby sa v budúcnosti 
aktívnejšie zapájali do tém, ktoré ovplyvňujú kvalitu života v ich 
bezprostrednom okolí. Vaše názory sú cenné a pomáhajú for-
movať podobu našej obce tak, aby čo najlepšie vyhovovala po-
trebám vás všetkých. 
O ďalšom postupe v otázke retardérov na Dolnej ulici vás bu-
deme včas informovať. 

Obecný úrad 

Zo života Základných organizácií  
JDS, SČK a ÚŽS 

 
Ružomberská lýra 2025 
privítala seniorov z celého Žilinského kraja. Konala sa 1. ok-
tóbra v kultúrnom dome v Liskovej ako nesúťažná prehliadka 
speváckych a tanečných súborov dôchodcov z rôznych okre-
sov regiónu. Bol to už jej 19. ročník, ktorého sme sa zúčastnili 
ako diváci. Už o deviatej bola celá sála zaplnená spevákmi, ta-
nečníkmi a divákmi. Zišlo sa 13 súborov krojovaných alebo 
v rovnošatách, ktoré počas celého dopoludnia vnášali spevom 
a tancom medzi publikum skvelú náladu. Úvod podujatia patril 
88 ročnému fujaristovi a spevákovi pánovi Floriánovi  Šavrtkovi 
z Liptovských Revúc. Ďalej vystúpili súbory z Liskovej, Ružom-
berka, Liptovskej Lúžnej, Lúčok, Liptovskej Teplej, Považ-
ského Chlmca, Turian, Kysuckého Nového Mesta, Martina, 
Gbelian a ďalšie, prevažne z Dolného Liptova. Okres Liptov-
ský Mikuláš reprezentoval spevácky súbor Palúčanka. Piesne 
a tance na Ružomberskej lýre niesli v sebe nielen krásu tradí-
cie ale aj silu spolupatričnosti. Spev a tanec – to všetko je 
možné aj v seniorskom veku.... 
 
Okresný aktív JDS  
sa konal dňa 8. októbra v kultúrnom dome v Žiari pri príležitosti 
Mesiaca úcty k starším. Stretli sa členovia JDS takmer všet-
kých liptovských obcí spolu so svojimi starostami, starostkami, 
primátormi a ďalšími hosťami. Podľa stanoveného kľúča od 
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počtu členov sa z našej organizácie  
zúčastnili aktívu predsedníčka Soňa 
Slosiarová a členky výboru pani 
Ľudmila Kráľová a Kvetoslava 
Chlebová, ktoré za aktívnu činnosť 
v organizácii pri príležitosti svojich 
jubileí boli ocenené ďakovnými lis-
tami Okresnej organizácie JDS. Sr-
dečne blahoželáme.  
 

 
 
Tak ako seniorov z ostatných obcí, aj 
nás sprevádzal starosta, za čo mu 
patrí naše poďakovanie. Aktív viedol 
predseda OO JDS Milan Bereš spo-
ločne s predsedom celoslovenskej or-
ganizácie JDS Michalom Kotianom. 
Medzi hosťami bol poslanec NR SR, 
poslanec ŽSK a primátor mesta Lip-
tovský Mikuláš Ján Blcháč, podpred-
seda ŽSK a primátor mesta Liptovský 
Hrádok Branislav Tréger, poslanec 
ŽSK a viceprimátor mesta Liptovský 
Mikuláš Rudolf Urbanovič, predseda 
Oblastného výboru SZPB v Liptov-
skom Mikuláši genpor.v.v. Marián  Áč 
a Peter Kramarčík z Klubu vojen-
ských dôchodcov Liptova. V úvode 
stretnutia si všetci prítomní pripome-
nuli minútou ticha pamiatku Jána Li-
pianskeho, bývalého predsedu JDS 
a Augustína Ukropca, bývalého pr-
vého podpredsedu JDS. Potom pokra-
čoval program schôdze vystúpením 
speváckeho súboru Dievčatá z pod 
Baranca a básňami pani Grešovej. Mi-
lan Bereš vyslovil poďakovanie všet-
kým seniorom za celoživotnú prácu, 
za ich hodnoty, za činnosť pre svoje 
rodiny, obce a mestá. Zároveň poďa-
koval primátorom a starostom za 

podporu pri činnosti ZO JDS. Seniorom sa prihovorili všetci 
hostia. Vyjadrili im svoju úctu a vďaku za vytvorené hodnoty 
v našej spoločnosti. Na záver za všetkých dôchodcov vystúpil 
s poďakovaním pán Jozef Daník so slovami: „Sme vďační za 
to, že si nás a našu prácu niekto všimne“. Úcta k starším nie je 
len októbrovou tradíciou, je trvalou hodnotou, ktorú si ako spo-
ločnosť musíme chrániť každý deň. 
 
Priateľské batôžkové posedenie seniorov 
 
z Uhorskej Vsi, Liptovského Jána a Podturne sme zorganizo-
vali v popoludňajších hodinách dňa 8.10.2025 v sále kultúr-
neho domu. Batôžkové stretnutia majú svoju tradíciu, ktorej zá-
klady položili predchádzajúci predsedovia ZO JDS v týchto 
troch obciach. U nás to bola zakladateľka našej ZO, jej dlho-
ročná predsedníčka a súčasná členka výboru pani Mária Mul-
táňová. Po covidovom období sme sa pred dvoma rokmi stretli 
v kultúrnom centre v Liptovskom Jáne a vlani bola hosťujúcou 
organizáciou Podtureň. Na našej pôde všetkých prítomných 
dôchodcov, starostu  obce pána Vladimíra Multáňa i starostku 
obce Podtureň pani Ivonu Vejovú privítala predsedníčka orga-
nizácie Soňa Slosiarová. Seniorov milým slovom pozdravil sta-
rosta našej obce. K príjemnej atmosfére prispela hudobná sku-
pina „Pramene“, a tak popri dobrotách, ktoré sme si priniesli 
v batôžkoch, nechýbal ani tanec. Ďakujeme všetkým, ktorí toto 
podujatie pripravili a postarali sa o pekné jesenné popoludnie 
a tiež všetkým, ktorí sa tohto posedenia zúčastnili. Stretávajme 
sa i naďalej, rozprávajme sa, tolerujme sa navzájom, lebo ni-
kdy nevieme, či nám osud dopraje stretnúť sa i nabudúce.  
  

 
 
 
Október, mesiac úcty k starším 
 
Všetko na svete môže človek zastaviť, čo však nezastaví, nes-
pomalí, je čas. Ľudský život predstavuje veľkú knihu, jedinečný 
román. V mysli sa roja spomienky, uvedomujeme si, že ten náš 
malý huncút má už svoje vlastné deti, ba aj vnúčatá. Na znak 
úcty a uznania  pripravila obec pre nás skôr narodených 
i v tomto roku slávnostné posedenie v sále kultúrneho domu 
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dňa 22. októbra 2025. Prihovoril sa 
k nám starosta obce, poďakoval za 
činnosť v prospech obce a poprial 
zdravie, pokoj a lásku našich najbliž-
ších. Osobitne zablahoželal a odo-
vzdal darček jubilantom, ktorí v tomto 
roku oslávili svojich 70 a 75 rokov ako 
aj seniorom nad 80 rokov. Priania na-
šich vnúčat a pravnúčat vyvolali v nás 
úsmev aj slzy, vrátili sme sa do mla-
dých čias prostredníctvom Bambuľky 
a deda Jozefa, keď sme televízny se-
riál v 80-tych rokoch pozerali s našimi 
deťmi a vnúčatami.  Zabavila nás hu-
dobná skupina Vesna. Ďakujeme za 
slová uznania, kultúrny program, ob-
čerstvenie a za všetko, čo s touto ak-
ciou súviselo. 
 
Deväť desaťročí života je krásna 
zbierka spomienok 
 
Takúto vzácnu zbierku má naša dlho-
ročná členka a funkcionárka pani Má-
ria Multáňová, ktorá svoje životné ju-
bileum oslávila dňa 23. novembra 
2025. Ďakujeme Vám, pani Multáňová  
i Vašim najbližším, za výnimočné 
slávnostné popoludnie, ktoré sme 
s Vami strávili. Nech Vaše dni i naďa-
lej plynú v pokoji. Nech Vám múdrosť 
a skúsenosť, ktorú ste rozdávali, zo-
stane zdrojom síl a nech Vám tie naj-
lepšie spomienky ešte stále pribúdajú. 
 
Jesenná brigáda pri pamätníku 
 
Po daždivých dňoch konečne zasvie-
tilo slnko, a tak sme sa dňa 5. novem-
bra zišli s hrabľami, metlami a lopa-
tami pri pamätníku, aby sme pohrabali 
lístie a pozametali  okolie pamätníka 
a detského ihriska. Všetkým zúčas-
tneným patrí naše poďakovanie. 
 

 
 

Deň vojnových veteránov – 107. výročie od skončenia 1. 
svetovej vojny 
 
11. novembra 1918 o 11. hodine a 11. minúte zaznela po-
sledná salva pri podpise prímeria v Compiégne vo Francúz-
sku, ktorým sa skončila prvá svetová vojna. Položením kytice 
červených makov, zapálením sviečok a príhovorom pani Ivety 
Koberovej sme 11. novembra pri pamätníku vzdali úctu tým, 
čo bojovali za našu slobodu. 
 
Predvianočné posedenie pri kapustnici  
Dňa 3.12.2025 spolu so ZO SČK a ÚŽS sme zorganizovali  tra-
dičné posedenie pri kapustnici vo sviatočne vyzdobenej 
sále  kultúrneho domu s rozsvieteným stromčekom. Potešil 
nás záujem našich členov o túto akciu, keď k pripraveným 60 
miestam sme prikladali ďalšie stoly. „Príjmite toto posedenie 
ako prejav vďaky za všetko, čo robíte pre svoje rodiny, naše 
organizácie a pre obec. Prežite Vianoce v šťastí, zdraví, obklo-
pení ľuďmi, ktorí Vás majú rady a ktorí si Vás vážia“.  
To boli slová predsedníčky ZO JDS Soni Slosiarovej po uvíta-
cej básni pani Ivety Koberovej. K prianiu pekných sviatkov sa 
veršami a piesňami pridal i náš spevokol. Zaspievali sme Ho-
lubienku, Daj Boh šťastia tejto zemi a Z Uhorskej dievčatá, kto-
rej slová nám na melódiu piesne Z Východnej dievčatá zložila 
Gabika Solidoro (dcéra Evy a Milana Beťkovcov), ktorá žije 
s manželom v Taliansku. A keďže sa v piesni spieva o nás ako  
o skupine v pekných krojoch, obliekli sme sa do krojov z kraj-
čírskej dielne Gabikinej mamy. K slávnostnej predvianočnej at-
mosfére prispeli koledami členovia dychovej hudby. Na záver 
všetci prítomní dostali od obecného úradu vianočný darček 
a tým, ktorí pre chorobu, pokročilý vek, zamestnanie alebo 
z iných dôvodov nemohli na kapustnicu prísť, bol darček doru-
čený osobne. Veríme, že spoločné chvíle boli vhodným spes-
trením zabehnutého kolobehu našich všedných dní. 
 
Ďakujeme všetkým, ktorí nám pomohli túto akciu pripraviť, vyz-
dobiť priestory a za finančnú podporu obecnému úradu, dob-
rovoľnému hasičskému zboru a urbárskemu pozemkovému 
spoločenstvu. A napokon naša vďaka patrí aj pánovi Dušanovi 
Zlejšiemu, ktorí nám výbornú kapustnicu s klobáskou, údeným 
a všetkým, čo na tanier patrí, pripravil. 
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Vianočné trhy v Uhorskej Vsi: 
deň plný radosti, vôní a spo-

ločnej spolupatričnosti 
Pred obecným úradom v Uhorskej Vsi 
sa v predvianočnom čase rozozvučali 
zvuky hudby, miešali sa vône vare-
ného vínka, hriateho a tradičných 
dobrôt a medzi návštevníkmi pano-
vala výborná nálada.  
Vianočné trhy sa konali v obci prvýkrát 
a určite sa zaradia medzi najkrajšie 
podujatia organizované v našej obci – 
a nielen pre krásnu atmosféru, ale aj 
pre dobré skutky, ktoré sa podarilo 
zrealizovať. 
Podujatie sa konalo pred obecným 
úradom, kde sa postupne začali schá-
dzať rodiny, deti, seniori aj návštevníci 
z okolia. Počasie prialo a pozitívna at-
mosféra len podčiarkla pravé čaro Via-
noc. Pre predajcov sme vyrobili dre-
vené stánky, v ktorých svoje výrobky 
ponúkali miestni tvorcovia a šikovní 
obyvatelia obce. 
Návštevníci si mohli zakúpiť ručne ro-
bené drevené výrobky, med a množ-
stvo ďalších krásnych drobností, ktoré 
dodali trhom skutočne domácky, au-
tentický charakter. 
Neodmysliteľnou súčasťou podujatia 
bola aj starostovská kapustnica, ktorá 
si rýchlo získala veľkú pozornosť. Jej 
vôňa sa niesla celou tržnicou a  

 
mnohých návštevníkov priviedla 
priamo k ohnisku, kde bola podávaná 
s úsmevom a dobrou náladou. Okrem  
 

 
nej nechýbali ani koláče, čaj, varené vínko či malé občerstve-
nie, o ktoré bol obrovský záujem. 
O kultúrny zážitok sa postaral Radovan Filipko, ktorý svojím 
vystúpením vniesol do atmosféry kus tradičnej slovenskej ľu-
dovej kultúry. Jeho piesne sa postupne zmenili na spoločné 
spievanie – pridali sa prítomní návštevníci i členovia spevokolu 
Štiavnica a vytvorili jeden z najkrajších momentov celého pod-
ujatia. 

 
 
Vianočné trhy mali nielen kultúrny, ale aj charitatívny rozmer. 
Vďaka štedrosti návštevníkov a predajcov sa podarilo vyzbie-
rať finančné prostriedky, ktoré budú použité na podporu dôle-
žitých aktivít v obci: 

• 250 € bolo venovaných miestnej knižnici –nákup nových 
knižných titulov 

• 200 € získali mladí futbalisti TJ Ďumbier Uhorská Ves, 
ktorí tak budú môcť rozvíjať svoje aktivity a podporovať 
šport v obci. 

Podujatie, ktoré spája a inšpiruje 
Vianočné trhy v Uhorskej Vsi ukázali, že naša obec má silného 
ducha spolupatričnosti. Ľudia sa stretli, porozprávali sa, spolu 
si zaspievali, nakúpili, ochutnali domáce dobroty a zároveň 
podporili dobrú vec. Takéto podujatia vytvárajú atmosféru, 
ktorá presahuje bežné stretnutia – sú prejavom toho, že nám 
na sebe navzájom záleží. 
Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí pomohli pri organizácii, pre-
dávali svoje výrobky, prispeli hudbou či dobrou náladou, ale aj 
tým, ktorí prišli a podporili spoločné úsilie. 
Ku úspešnému priebehu prispelo aj občianske združenie Naša 
Ves, ktoré deťom venovalo mikulášske čiapky, pastelky a lop-
tičky. 
Tešíme sa na budúci rok – veríme, že tradícia vianočných trhov 
bude pokračovať s rovnakým nadšením a láskavou atmosfé-
rou, akú sme zažili tento rok. 
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Mikuláš prišiel zas 
 
Na úvod sa deti spoločne 
zišli, aby slávnostne roz-
svietili vianočné strom-
čeky v obci. Svetielka mali 
jednu dôležitú úlohu – uká-
zať Mikulášovi cestu, aby 
nezablúdil. 
Mikuláš zavítal so svojimi 
tradičnými spoločníkmi – 
dobrosrdečným anjelom a 
neposedným čertom. Svo-
jou návštevou potešili de-
siatky detí, ktoré ich už ne-
trpezlivo očakávali. 
Mikuláš si pre každé dieťa 
pripravil balíček plný slad-
kostí. Deti sa mu za to po-
ďakovali tým najkrajším 
spôsobom – recitovali bás-
ničky, spievali koledy. Nechýbal ani 

smiech, iskričky v očiach či detská 
zvedavosť pri stretnutí s čertom. 
Túto milú akciu sme tento rok spojili 
s vianočnými trhmi, aby sme 
mohli spoločne stráviť viac času, 
porozprávať sa, vychutnať si svia-
točnú atmosféru a podporiť miest-
nych výrobcov. Stánky s voňavým 
punčom, medovníkmi a ručne vyrá-
banými ozdobami dotvárali pravé 
kúzlo blížiacich sa Vianoc. 
Podujatie sa nieslo v duchu spoloč-
nej radosti, blízkosti a tradícií, ktoré 
si v našej obci s radosťou udržia-
vame. Už teraz sa deti tešia na 
ďalšie stretnutie s Mikulášom v bu-
dúcom roku! 

 

 

 
Základná škola s materskou školou Liptovský Ján 

 
Základná škola – prvý stupeň 

Druháci pasovaní za čitateľov v Lip-
tovskej knižnici Gašpara Fejérpa-
taky-Belopotockého. V novembri sa 
naša trieda zúčastnila krásneho a ne-
zabudnuteľného podujatia v Liptov-
skej knižnici G. Fejérpataky-Belopo-
tockého v Liptovskom Mikuláši. Naši 
druháci boli slávnostne pasovaní za 
čitateľov, čím sa oficiálne stali členmi 
veľkej rodiny knihomilov. 
Deti čakalo milé stretnutie s knihovníč-
kami, veselý program plný rozprávko-
vých úloh a malý „čitateľský rituál“, po-
čas ktorého deti potvrdili svoj sľub, že 
budú knihy čítať, chrániť a objavovať 
ich tajomstvá. Slávnostné pasovanie 
zakončilo odovzdanie čitateľských 
preukazov – a mnohí si hneď s obrov-
skou radosťou vybrali aj svoju úplne 
prvú požičanú knihu. 
Z podujatia sme všetci odchádzali s 
úsmevom, nadšením a pocitom, že 
svet príbehov sa nám práve otvoril do-
korán. 
 
 
 
 
 
 

Erasmus Plus Days v druhej triede. Naša škola sa zapojila 
do celosvetového podujatia Erasmus Plus Days, ktoré pri-
nieslo do školských chodieb poriadnu dávku kreativity, objavo-
vania a radosti z európskej spolupráce. A naši druháci roz-
hodne nezaostali.  Pripravili nádhernú nástenku venovanú Bul-
harsku, ktorá zaujala pestrými farbami, obrázkami aj informá-
ciami o tejto fascinujúcej krajine. Vlastnoručne uplietli tradičné 
náramky – martenice, ktoré sú v Bulharsku symbolom jari, 
zdravia a šťastia. 
Naučili sa v krátkosti rozprávať o Bulharsku, povedať niekoľko 
slov či predstaviť základné informácie o krajine. Ich nadšenie 
bolo cítiť v triede aj na chodbe – a práve to je najväčším dôka-
zom, že Erasmus Plus Days dokáže rozšíriť obzory aj tým naj-
mladším žiakom. 
Zimné hry v sneh. Keď sa objavila poriadna nádielka snehu, 
naši druháci si ju užili naplno! Počas prechádzky si spravili 
malú zimnú zastávku, kde sa spontánne pustili do hier – guľo-
vanie, snehové stopy, mini snehové stavby aj veselé nahá-
ňačky. Smiech a iskričky v očiach sprevádzali každú chvíľu,  
pretože sneh dokáže aj obyčajný deň premeniť na dobrodruž-
stvo.                                             PaedDr. Zuzana Sčensná 
 
Tretiaci. Žiaci 3.ročníka si na hodine anglického jazyka spo-
ločne upiekli pizzu podľa vlastnej receptúry. V rámci témy My 
favourite food, si opakovali slovnú zásobu, ale zároveň získa-
vali praktické zručnosti.  
Venovali sa aj príprave darčekov pre svojich rodičov prostred-
níctvom ručných prác, vytvorili tak krásne srdiečkové obrazy 
na dreve.  
Do 3. ročníka zavítal aj Mikuláš s anjelmi a čertíkmi. Žiaci za-
recitovali báseň, porozprávali o svojich vianočných prianiach a 
dostali aj sladkú odmenu.    Mgr. Monika Stachová 
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Štvrtáci v skratke.  V polovici ok-
tóbra sa uskutočnil plavecký výcvik 
žiakov 4. ročníka. 
V piatok 14. 11. 2025 sa štvrtáci zú-
častnili čitateľského kvízu v Liptovskej 
knižnici GFB v Liptovskom Mikuláši. 
V tento deň si aj v rámci týždňa vedy 
a techniky vyskúšali v život s umelou 
inteligenciou v SMOPaJ, Liptovský 
Mikuláš 

 
24.11.2025 - Mobiova páska - netra-
dičná hodina matematiky s pani E. Ha-
luškovou z Matematického ústavu 
SAV. 

Mgr. Mariana Ondrejčeková 
 

Základná škola – druhý stupeň 
Erasmus Plus Days - Cesta po Eu-
rópe priamo v našej škole. Dňa 
16.10.2025 sa v našej škole konalo 
nádherné podujatie Erasmus Plus 
Days, ktoré bolo venované oslave eu-
rópskej kultúry a rozmanitosti. Žiaci II. 
stupňa sa v rámci vyučovania zmenili 
na malých cestovateľov, sprievodcov 
a kulinárskych odborníkov, aby spolu 
so svojimi učiteľmi predstavili vybrané 
európske krajiny. Každá trieda si pri-
pravila prezentáciu – nechýbali stánky 
tradičných jedál, plagáty s informá-
ciami o histórii, kultúre či športe, 
hudba či tanci. Návštevníci tak mohli 
„precestovať“ Taliansko, Rakúsko, 
Španielsko, Grécko či Dánsko, ochut-
nať typické jedlá, spoznať národné 
zvyky a vypočuť si známe melódie. 
Žiaci si zároveň rozšírili svoje obzory 
o krajinách, ktoré sú súčasťou pro-
gramu Erasmus Plus. Prvý stupeň 
veru nezaostával a spolu s pani učiteľ-
kami si pripravili pestré tematické 

nástenky. Atmosféra bola veselá, inšpiratívna a plná farieb – 
presne taká, aká by Európa mala byť.  
Veľká vďaka patrí všetkým učiteľom a samozrejme samotným 
účastníkom za ich kreativitu, nápady a energiu. Erasmus Plus 
Days opäť potvrdili, že učenie môže byť zábavné, interaktívne 
a chutné zároveň!  
Medzinárodný deň školských knižníc. Knihy nás učia sní-
vať, premýšľať a objavovať nové svety. Naši žiaci to vedia 
veľmi dobre, a preto, pri príležitosti Medzinárodného dňa škol-
ských knižníc, sa v posledný októbrový pondelok aj naša škola 

zapojila do aktivít, ktoré podporujú číta-
nie a rozvíjajú vzťah žiakov ku knihám. 
Každý ročník II. stupňa si pripravil 
vlastnú zaujímavú úlohu. Žiaci 5. ročníka 
sa zahrali na ilustrátorov a tvorili návrh 
obálky knihy, 6. ročník objavoval širokú 
ponuku kníh v školskej knižnici a mohli si 
vybrať ľubovoľný titul. Žiaci 7. ročníka sa 
ponorili do myšlienok nadčasovej knihy 
Malý princ. Aktéri 8. ročníka písali esej a 
žiaci 9. ročníka vytvárali vlastné origi-
nálne záložky do knihy.  
     Tento deň bol pre všetkých príležitos-
ťou zamyslieť sa nad významom čítania, 
rozvíjať tvorivosť a posilniť vzťah ku kni-
hám, ktoré sú mostom k poznaniu, fantá-

zii a múdrosti.   
 Výtvarné exkurzie žiakov II. stupňa.  Žiaci 6. a 8. ročníka 
absolvovali plánovanú školskú exkurziu v Oblastnej galérii 
Petra Michala Bohúňa a Galérii Kolomona Sokola v Liptov-
skom Mikuláši. Svoj čas im venovala galerijná pedagogička, 
ktorá prítomných previedla tvorbou umelcov 29. augusta. Žiaci 
si mohli odfotografovať najzaujímavejšie portréty či torzá sôch. 
Neskôr si vyskúšali prácu umelca a tvorili reliéfne kresby kra-
jiny. Venovali sa aj typológii farieb a akú emóciu si spájajú s da-
ným odtieňom. Po presune do druhej galérie mali možnosť vi-
dieť a oceniť umelecké diela rodáka z Liptova, Kolomana So-
kola. Boli informovaní o spôsobe signovania umeleckých diel 
a sami si vytvorili vlastnú signáciu.   
Divadelné predstavenie „Naša triedna“. Dňa 1.12.2025 sa 
zúčastnili žiaci 8. a 9. ročníka divadelného predstavenia „Naša 
triedna“ v priestoroch  Domu kultúry v Ružomberku. Príbeh bol 
vtipnou retrospektívou deviatich školských rokov, kedy traja 
spolužiaci, končiac deviaty ročník, nahlas spomínajú ako ve-
deli triednu vytočiť, aké používali ťaháky a aké poznámky ob-
čas dostali. Všetko si však za dverami vypočuje ich triedna uči-
teľka. Spolužiaci sa cítia vinní a píšu jej list, v ktorom spomí-
najú krátkymi scénkami na celých deväť rokov štúdia. Príde aj 
na záverečné posolstvo, za čo všetko môžu byť svojej triednej 
pani učiteľke vďační. Publikum odmenilo protagonistov opako-
vaným potleskom. Ďakujeme súboru Divadelný svet Vše-
hodruhu za hodnotný umelecký zážitok.  
Okresné kolo olympiády zo slovenského jazyka a litera-
túry. Dňa 14.11.2025 sa v CVČ v Liptovskom Mikuláši usku-
točnilo okresné kolo olympiády zo slovenského jazyka a litera-
túry, v ktorom si svoje jazykové, slohové i komunikačné schop-
nosti zmerali žiaci 8. a 9. ročníka základných škôl. S radosťou 
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oznamujeme, že žiačka 9. ročníka - 
Alexandra Klongová - dosiahla skvelé 
výsledky a s prehľadom sa, so ziskom 
44 bodov, dostala medzi úspešných 
riešiteľov. Rečníckym prejavom ohro-
mila odbornú porotu a vyslúžila si po-
chvalné slová za celkové vystupova-
nie i prácu s obecenstvom.  
Srdečne blahoželáme a ďakujeme za 
vzornú reprezentáciu školy! 
Štátny archív v Liptovskom Miku-
láši. Žiaci 5. ročníka absolvovali vo 
štvrtok 4.12.2025 školskú dejepisnú 
exkurziu v priestoroch Štátneho ar-
chívu v Liptovskom Mikuláši. Po prí-
chode do archívu žiakov srdečne pri-
vítal vedúci pracoviska, PhDr. Peter 
Vítek, ktorý zanietene i s patričnou 
dávkou humoru predstavil poslanie ar-
chívu, spôsob správy listinných doku-
mentov a význam ich ochrany pre bu-
dúce generácie. Najväčší záujem 
vzbudila prehliadka vnútorných pries-
torov depozitára originálnych spisov, 
listín, starých máp či rukopisné doku-
menty z 13. storočia. Exkurzia bola 
obohacujúcim zážitkom, ktorý žiakom 
i pedagógom priniesol autentický po-
hľad na dôležitú prácu archivárov a 
neoceniteľnú hodnotu historických 
prameňov.   

Mgr. Katarína Budayová  
 

Cezpoľný beh. Družstvo chlapcov 
a dievčat sa zúčastnilo súťaže v cez-
poľnom behu. Chladné počasie nás 
neodradilo a 40 súťažiacich z 13 škôl 
v každej kategórii sa postavilo na 
štart. Dievčatá čakala trať dlhá 1500m 
a chlapci odbehli 3000m. Najviac sa 
darilo Ninke Mlynarčíkovej a Matejovi 
Križkovi – obaja obsadili 11. miesto. 
Stolný tenis. Družstvo chlapcov – M. 
Križka, M. Hreha, M. Winiosza, F. Ha-
rich - bojovalo o postup medzi trojicu 
najlepších, ale bohužiaľ sa im nepoda-
rilo postúpiť zo skupiny. Jeden zápas 
vyhrali a jeden prehrali a tak napokon 
skončili na druhom mieste v skupine. 
Dievčatá, v zložení M. Halajová, Ale-
xandra Klongová, A. Mlynarčíková, N. 
Mlynarčíková, Alžbeta Klongová, ob-
hajovali prvenstvo z minulého roku. 
Po vyžrebovaní skupiny dobrá nálada 
na chvíľu zmizla, keďže v našej sku-
pine boli tri zo štyroch najsilnejších 
družstiev. Dievčatá však predviedli 

super výkon a svojou výbornou hrou a neuveriteľnou koncen-
tráciou si vybojovali postup zo skupiny a obhájili aj minulo-
ročné zlato. Veľkou morálnou oporou im boli Ninka a Betka 
a samozrejme aj Paľko Hriadel, ktorí dievčatá neustále po-
vzbudzovali, kontrolovali priebeh stretnutí a spolu to všetci do-
tiahli až na 1. miesto. Družstvo dievčat postupuje na krajské 
kolo.  
Florbal – kvalifikačné kolá chlapcov a dievčat. Dňa 1.12. sa 
v našej telocvični konal turnaj vo florbale chlapcov. Tohto kva-
lifikačného kola sa zúčastnili štyri školy. Nás reprezentovali F. 
Harich, N. Mlynarčík, M. Tkáč, A. Rybanský, T. Oginčuk, Ľ. 
Garabáš, P. Tomko a O. Kupčo. Aj keď chlapci boli od súperov 
mladší, bojovali statočne. Bohužiaľ, dva zápasy prehrali, jeden 
remizovali a skončili na 4. mieste v skupine. 
Dievčatá nastúpili na palubovku na druhý deň. Školu reprezen-
tovali L. Ľubeľanová, D. Durdíková, S. Oginčuková, Alexandra 
Klongová, A. Mlynarčíková, M. Halajová, B. Straková, N. Mly-
narčíková a Alžbeta Klongová. Tak isto ako chlapci, aj dievčatá 
odohrali tri zápasy. Prvé dva s prehľadom vyhrali a v posled-
nom, najťažšom zápase sa stretli s budúcimi víťazkami okres-
ného kola. Dievčatá sa držali statočne, dlho sme viedli 2:1, ale 
bohužiaľ inkasovali sme vyrovnávajúci gól a zápas skončil re-
mízou 2:2. S rovnakým počtom bodov ako víťazky sme skončili 
na 2. mieste iba o skóre. Chýbalo nám to povestné športové 
šťastie, lebo všetky dievčatá boli úžasné. No, bohužiaľ, aj taký 
je šport. Veríme, že babám, aj napriek prehre ostane ich láska 
a radosť k športu. 
 
Rôzne. Žiaci našej školy sa venujú vo svojom voľnom čase 
rôznym športom – gymnastike, kickboxu, futbalu, fitnesu detí, 
karate, volejbalu... Mnohí z nich dosahujú aj úspechy na celo-
slovenskej úrovni. Matej Miškovič sa zúčastnil medzinárodnej 
súťaže v karate, kde obsadil 2. miesto. Liliana Ľubeľanová sa 
dostala do re-
prezentácie 
Slovenska vo 
futbale, Sofia 
a Šimon 
Klongovci 
zbierajú ús-
pechy v gym-
nastických 
súťažiach 
a súťažiach 
fitness agility 
a fitness chal-
lenge. Sofia 
sa stala 2-ná-
sobnou majsterkou Európy vo fitness detí a vicemajsterkou 
Slovenska v gymnastike. 
Technická olympiáda. Najúspešnejší žiaci zo školského kola 
sa zúčastnili okresného kola technickej olympiády, ktoré sa ko-
nalo v Ružomberku na Strednej odbornej škole polytechnickej. 
Žiaci si preverili svoje vedomosti v teoretickom teste a manu-
álne zručnosti pri výrobe zadaného výrobku. V staršej, A kate-
górii, súťažili dvojice: Paulínka Droppová a Maxim Multáň 
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skončili na 8. mieste. Medzi mladšími 
sa výborne darilo Lei Vyparinovej, 
ktorá obsadila 3. miesto.  

Mgr. Katarína Horňáková 

 
ENTER škola – systematická pod-
pora škôl v kurikulárnej transfor-
mácii. Naša základná škola sa stala 
súčasťou trojročného vzdelávacieho 
programu ENTER škola, ktorý po-
máha zavádzať moderné, medzipred-
metové a technológiami podporené 
vzdelávanie do 3. cyklu (6. – 8. roč-
ník).  Program ENTER škola organi-
zuje občianske združenie Aj Ty v IT 
v spolupráci s Nadačným fondom Te-
lekom pri Nadácii Pontis a organizá-
ciou EruDo.  
V rámci projektu sa škole podarilo zís-
kať grant, vďaka ktorému môžeme 
rozšíriť vzdelávacie aktivity a poskyt-
núť žiakom moderné formy učenia. 
Jednou z hlavných súčastí projektu sú 
workshopy pre žiakov, ktoré im umož-
nia rozvíjať tvorivosť, kritické myslenie 
a praktické zručnosti. Workshopy sú 
zamerané na oblasť programovania.  
Projekt je rozdelený do viacerých etáp 
a bude trvať tri roky. Každý rok prine-
sie nové témy a aktivity, ktoré budú 
postupne rozvíjať schopnosti žiakov. 
Cieľom je, aby sa deti učili nielen teo-
reticky, ale aj prakticky – prostredníc-
tvom zážitkového učenia, spoločnej 
práce v tímoch a medzipredmetového 
vyučovania, ktoré prepája poznatky 
z rôznych oblastí. 
Zapojenie školy do projektu je dôleži-
tým krokom, ktorý posilní kvalitu vzde-
lávania a prinesie nové príležitosti pre 
celú školu.            Mgr. Marta Patryláková 

 

Školský klub detí 
 

Šarkaniáda v ŠKD. Jesenné popoludnia sme si v ŠKD sprí-
jemnili púšťaním šarkanov. Šarkany lietali vysoko, niektoré sa 
vznášali ako profesionáli, iné sa trochu potrápili, no všetky pri-
niesli deťom radosť. Spoločne sme si užili krásne jesenné po-
časie a pohyb na čerstvom vzduchu.  

 
 
Mesiac úcty k starším. Pri príležitosti sviatku úcty k staršim, 
naše deti potešili krátkym programom našich starkých. Zahrali 
scénku ,, Bambuľka a dedo Jozef“, v ktorej ukázali, aké dôle-
žité miesto majú starkí v našich životoch. Pokračovali scénkou 
„Tajomstvo“ kde Rarášek prekvapil starkú tým, že za ňu všetko 
porobil, aby si mohla oddýchnuť- krásne gesto, ktoré vyčarilo 
úsmev na tvári každému. Veríme, že deti svojim vystúpením 
rozžiarili srdcia všetkých starkých – sú pre nich nenahraditeľní. 
Advent.  
 

 
 
V predvianočnom čase sme sa spoločne stretli, aby sme si pri-
pomenuli význam adventu. Úvod patril veselým básničkám, 
ktoré rozžiarili tváre rodičov i hostí. Nechýbala ani scénka o 
snehuliakovi a neskúsenom lyžiarovi, ktorá priniesla do sály 
smiech a dobrú náladu. Deti ukázali nielen svoj talent, ale aj 
radosť z tvorivosti . 
Záver programu patril dojímavej rozprávke „Dievčatko so zá-
palkami“, ktorá niesla hlboké posolstvo – že aj v ťažkých 
chvíľach je dôležité nezabúdať na lásku, nádej a súdržnosť, 
ktoré sú pravým zmyslom Vianoc. 

Bc. Ľubica Forgáčová 
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
Jubilanti 

 

November 
 

pán Ladislav Šimovček         70 rokov 
 

December 
 

pani Oľga Pavelicová                 75 rokov 
pani Anna Bobriková   80 rokov 
 

Vianočné ticho, vianočný čas 
 

Vianočné ticho, vianočný čas, všetko sa to nahrnie, je 
to ako kaz. Peniaze, stromčeky, darčeky, svetlá, na 
sneh treba lopatu, nepomôže metla. Začne padať sneh, 
začnú tuhé zimy, vločky sa zas pobláznili, ale aj my s 
nimi. Zbesilo hŕŕŕ do obchodu, čo ešte vlastne treba? 
Rybu máme, dary samé, aha, ešte chleba. Najlepšie je, 
keď cítim okolo tú radosť, aj keď je to len jeden deň, ale 
každý už má dosť. Najlepšia na tom je aj tak večera, 
veci sa odpúšťajú, dokonca i nevera. Samozrejme, po-
tom sú na rade darčeky. Pamätám ráno, kvôli tomu tie 
náreky. Ale teraz nebudem čakať dovtedy, zapnem rá-
dio a pustím koledy 
 

Narodil sa Kristus Pán 
 

Narodil sa Kristus Pán, veseľme sa, z ruže kvietok 
vzkvitol nám, radujme sa. Z života čistého, z rodu krá-
ľovského nám Pán narodil sa. Prorokmi nám hlásaný, 
veseľme sa, na svet nám je poslaný, radujme sa. Z ži-
vota čistého, z rodu kráľovského Kristus Pán narodil 
sa. 

 

Veľká vojna 
 

Zvuk uhorčianskeho zvona 11. 11. 2025 o 11.ho-
dine a 11. minúte pripomenul koniec Veľkej vojny. 
Trvala štyri roky a vyžiadala si 17 miliónov obetí. 
Do tejto vojny narukovalo aj niekoľko vojakov 
do 35 rokov z Uhorskej Vsi. Domov sa nevrátilo 13 
uhorčanov.  
Alexander Balog, František Cieselczyk, Michal 
Čajka Pikulík, Ján Zdeno Frniak, Jozef Hvizdoš, 
Július Koki, Ondrej Koki, Martin Matej Mrnčo, Peter 
Oravec, Daniel Pavelica, Ján Repček, Peter Sed-
liak, Michal Trajtel títo trinásti muži z našej obce za-
hynuli podľa dostupných informácií na bojiskách   
1. svetovej vojny.  

 
 

 
Predišli nás do večnosti 

 
 
 

Keď sa jeseň života 
stane bolestivou 

únavou, 
smrť ťa učičíka 

milosrdnou kolískou... 
 

V hlbokom zármutku oznamujeme, 
že nás dňa 4.10.2025  opustila 
 pani Magdaléna Ľubeľanová. 

Posledná rozlúčka so zosnulou sa uskutočnila  
v kultúrnom dome v Uhorskej Vsi. 

Smútiaca rodina vyslovuje slová poďakovania  
za všetky prejavy sústrasti, kvetinové dary i účasť 

na poslednej rozlúčke. 
 
     

 

 
 
 

Odchádzam za svetlom, 
kdesi v diaľke splyniem 

s ním. 
Tým, ktorých milujem, 

na cestu posvietim 
 

V hlbokom zármutku oznamujeme, 
že nás dňa 28. novembra 2025 opustil 

Ján Kráľ. 
Posledná rozlúčka so zosnulým sa uskutočnila  

v kultúrnom dome v Uhorskej Vsi. 
Smútiaca rodina vyslovuje slová poďakovania  

za všetky prejavy sústrasti, kvetinové dary i účasť 
na poslednej rozlúčke.     
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PRE DETI 
Vymaľujte obrázky s jesennou tematikou a nauč sa básničku. 
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Vianoce mám najradšej 

Vianoce mám najradšej, keď sme všetci spolu,  
nikto sa nemračí, nikto nemá smolu.  

Spoločne sa hráme, potom rozprávame, máme čas si povedať, že sa radi máme.  
Keby som bol kúzelník, šepkal by som zľahka,  
nech má na mňa stále čas, môj ocko i mamka. 
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ŠPORT  V OBCI 
 

  3. liga U 15 malý futbal Z V R P B 
1 TJ Družba Smrečany - Žiar 11 10 1 0 31 
2 TJ Družstevník Východná 11 8 2 1 26 
3 OŠK Liptovská Sielnica 11 7 3 1 24 
4 TJ Ďumbier Uhorská Ves 11 7 1 3 22 
5 OŠK Lisková 11 6 3 2 21 
6 ŠK Lúčky - kúpele 11 5 0 6 15 
7 TJ Družstevník Štiavnička 11 4 1 6 13 
8 OFK Partizánska Ľupča 11 3 2 6 11 
9 TJ Tatran Liptovské Revúce C 11 3 1 7 10 

10 TJ Partizán Ľubeľa 11 3 0 8 9 
11 TJ Družstevník Lipt. Štiavnica 11 2 1 8 7 
12 OŠK Jamník 11 0 1 10 1 

 
 
 

  9.Liga dospelí Z V R P B 
1 TJ Družstevník Štiavnička 10 9 0 1 27 
2 OŠK Jamník 10 6 1 3 19 
3 TJ Ďumbier Uhorská Ves 10 4 3 3 15 
4 TJ Gôtovany 10 3 3 4 12 
5 TJ Liptov Vavrišovo 10 2 2 6 8 
6 OŠK Svätý Kríž 10 1 1 8 4 

 

Moderné zavlažovanie 
 

Obec Uhorská Ves získala podporu z výzvy 
Živý vidiek na moderné zavlažovanie  
futbalového ihriska 
 

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a in-
formatizácie SR (MIRRI) schválilo Obci Uhorská 
Ves projekt na vybudovanie automatického za-
vlažovacieho systému pre miestne futbalové 
ihrisko. Projekt bol podporený v rámci výzvy Živý 
vidiek. 
Na realizáciu projektu bol obci schválený nená-
vratný finančný príspevok (NFP) vo výške 13 
621,56 €. Obec zabezpečí 5 % spolufinancova-
nie, čo predstavuje 716,92 €. 
 

Reakcia na klimatické zmeny a suché letá 
 

V posledných rokoch sa čoraz výraznejšie preja-
vujú klimatické zmeny, najmä dlhé suché obdo-
bia počas leta, ktoré negatívne ovplyvňujú kvalitu 
trávnika. Moderný automatický zavlažovací sys-
tém pomôže udržať hraciu plochu v dobrom stave 
aj počas horúčav a odbremení ľudí, ktorí sa dlhé 
roky dobrovoľne venujú údržbe športového areálu.  
 
 

 
Okrem toho prinesie aj prirodzené ochladenie oko-
lia, čo ocení každý, kto sa na ihrisku pohybuje. 
 

Lepšie podmienky pre mladých aj dospelých 
športovcov 
 

Nové technické riešenie zabezpečí rovnomerné, 
efektívne a ekologické zavlažovanie, čo prispeje k 
zlepšeniu podmienok nielen pre futbalistov, ale 
najmä pre mladých športovcov, ktorí trávia na 
ihrisku veľa času počas tréningov i zápasov. 
Samozrejme sa zníži aj spotreba elektrickej ener-
gie, čím sa znížia aj náklady. 
Predsedkyňa futbalového oddielu Katarína Pača-
nová ocenila podporu obce:_________________ 
„Ďakujem vedeniu obce, že myslí aj na šport v na-
šej obci. Zavlažovanie odbremení členov výboru, 
ktorí dlhé roky a bez nároku na odmenu, celé leto 
polievali ihrisko vodou z potoka a hasičskými hadi-
cami či rozstrekovačmi, ktoré bolo nutné ručne pre-
kladať po ihrisku. Súčasne budeme môcť aj počas 
leta organizovať na futbalovom ihrisku rôzne prí-
pravné kempy.“ 
Projekt výrazne uľahčí prácu dobrovoľníkom, 
zlepší kvalitu športovej infraštruktúry a prispeje k 
zdravšiemu prostrediu a komfortnejším podmien-
kam pre všetkých športovcov v Uhorskej Vsi. 

 
 

Stolnotenisový turnaj 
O pohár starostu obce 

Futbalový oddiel v spolupráci s obcou organizuje 
stolnotenisový turnaj, na ktorý 
Vás srdečne pozývame. 
 

3.1.2026 o 9:00 v sále KD 
Kategórie mládež,  

ženy, muži a veteráni 
 

 
Vážení občania, príspevky do spravodaja môžete priniesť na OcÚ alebo 

poslať emailom na adresu starosta@uhorskaves.sk do 4.4.2026, kedy 

bude uzávierka ďalšieho čísla.  

Redakčná rada: Vladimír Multáň, Mgr. Daša Tkáčová 
SPRAVODAJ obce Uhorská Ves vydáva obec Uhorská Ves. Vychádza 

štvrťročne. Registračné číslo: OÚ Lipt. Mikuláš 04/99. Redakcia nezod-

povedá za obsahovú, gramatickú úpravu dodaných príspevkov. Uvedené 
príspevky nemusia byť názormi vydavateľa Spravodaja.  

Spravodaj je zverejnený aj na webovej stránke obce.  

mailto:starosta@uhorskaves.sk

